

600

梁先四返

九月
至^{十一}号
九月
廿号的
汇报

000268

(梁先) 梁先四返汇报

九月十一号——九月廿号 的汇报总结

一、九月十一号的村干会 这会议上的内容：① 布置
长期担架子的生产 ② 结束土改的政策

甲、对生产的布置是：军工到后 长期民工之亦最重要
具体分二代耕种十七号 一定把代耕的情况写好
汇报现已有40村送来了（尚缺15个村）

乙、近村法对生产没有重视 但是队长却是帮助
群众作活了解情况 结果情况也了解不很详细
不熟悉不敢去说 生产座流去队长却作又
去成绩也疲塌 不觉兴趣 每化查是村现在
了解了一位物租组 具体特例到如付朝瑞的
物租组也是先牛合耕 一在必要时合耕拉
查搞地廿000269

丙、生产情况 一般的贫农经济均已宣布了政策
法对分的土地部敢率唯在土量时有空副
中农也摸底一般的部犁唯院在求价估计全
巨犁了百分之七十以上唯（早荏）

二、土改工作：

1. 进村必须先开支农会及贫农组会（包括非党员村干在内）讲了来村的目的——领导土产结束土改及各种政策并联系到土地段地主与改法定的了定补偿的偏向——对象随便要地及东西甘说明以例不准这样经济大跃进。这才到贫农分的土地财产一律不交这样以法群众都很摸底且老丈丈贫农回村去即向他母亲说，可不要攀提什么地例要地啦咱分的地请种吧。许营许永成之媳妇和一群妇女一块说：这样可好啦咱分的东西真不错啦开这个会可活十年”宋即居姚树安之母说俺想也又能地主翻身现在地主在实咱分地都敢耕啦却也不错益和永例有活院000280
2. 组织结束土改委员会于唐在16号成立的永例看斗范县西大街的确定地权总採用的。

65

認為有利一鄭重起見的好叫群眾重視：

老村干總有偏向之可以便他們關係群眾
決定也是自結束土改的領導組織機構

因此 初次征取意見：支隊會議先收集
群眾的反映前意見 1. 地方的中農要求快
確定地權該抽多少抽多少抽去安心靜氣

2. 貧農說中農之敵上下該抽地也還得自願
那能抽多少呢 據這們快確定地權的要求

支隊都用意見定這們委員會比較快
並提 1. 村干黨是黨在委員會為核心骨幹
2. 研究定案即先討論

3. 個別征取群眾意見 都說可以人好如一個
組應一個 (五個組) 在區黨部會晚又把成
是土改會好處說了說群眾一致同意即選
出五個人來趙世章付朝瑞 付朝顯

老海壽 潘維清

000291

3. 在土改中遇到的問題及解決的決議

1. 土地的計算是耕地為標準決定抽補時
再考慮土地的質量好坏——折合地

2. 土改時分地時現在死契持有的人不算在
內決定補或抽

3. 百分之土地歸公糧的比貧農比較中農只
的平均3.8畝數目如于每貧農平均耕地

3.2畝中農平均3.8畝給地留3.6畝

4. 中農了貧農比例的一倍左右可抽一英下
几畝可抽研究(工作組)數次未有解決
的意見是按具體情況說:

4. 這股中各階層情況:

1. 窮農都是了受地如李元祥和地先年沒有
分家他下英外回來他說這就分家得
給他地才到一二人的土地(實際上
沒分過家)貧農一般的取耕所分的土地

000272

2. 被斗对象——地富中都比較老實又
能活活要地東西其家即最反對的是
姚文知過去向貧農要的腳竹物向都是
回去

3. 中農大戶穩空啦地比較好的戶說抽高
地去即心淨啦

三、一般村的領導

是解決几个即去批查子解決向題未和小型
村干黨員積極份子合結合起來也是一般的
解決一些担架战勤向題——因此勤在村
特別複雜加上都对这一作不熟悉很費
但基本上完成了任务 長期担架24付短
期担架49付(大車數不詳)

四、九月廿号分委组专會議对今后工作明确的
向題 000273

1. 生产向題是以解决民工車屬的生产为前

提，提出互助，自由結合以無視慢生事
 (因他們不是和軍烈屬苦戰民工一樣時代
 耕用互助的方式去解決) 啟事他們組
 織起來就把那互助^{組織}具體領導每
 提互助^{組織}什麼樣上去 請明每團體的策了
 解情況也解決印疫病問題克服打碰鐘
 干區了解情況 領導自流的缺乏

2. 一般村的領導

① 開木型的村干黨員積極份子會推行工作
 四拍情況

② 解去印松查幫助村

3. 提指印向題，各組產年對象確定半脫
 離生事整脫離生事以及分委決定解決
 欠的困難。